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	Приложение № 1
	


Введение

В связи с вступлением с в силу с 30.09.2021 Федерального закона от 01.07.2021 № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», в муниципальном образовании, наделённом статусом муниципального района, создаётся контрольно-счётный орган муниципального образования с правами юридического лица. Вновь созданное юридическое лицо с наименованием Контрольно-счётная палата муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области прошло государственную регистрацию 16 декабря 2021 года.
В соответствии с требованиями норм пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Контрольно-счетные органы ежегодно подготавливают отчеты о своей деятельности, которые направляются на рассмотрение в законодательные (представительные) органы. Отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области за 2022 год подготовлен, руководствуясь положениями абзаца 8 пункта 4.4. части 4 Положения о Контрольно-счётной палате муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области, утверждённого решением Совета депутатов муниципального образования «Вешкаймский район» от 18.11.2021 № 38/371, Положения о порядке заслушивания ежегодных отчётов главы муниципального образования и главы администрации муниципального образования о результатах своей деятельности, деятельности администрации муниципального образования о решении вопросов, поставленных представительным органом муниципального образования, и рассмотрения ежегодных отчётов Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Вешкаймский район», утверждённого решением Совета депутатов муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» от 21.01.2014 № 4, а также в рамках соглашения, заключенного между Советом депутатов муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» Вешкаймского района Ульяновской области и Советом депутатов муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области о передаче осуществления части полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю: внешней проверке годового отчёта об исполнении бюджета поселения, контролю за использованием бюджетных средств, подготовке годового отчёта об исполнении бюджета поселения, экспертизе проекта бюджета, муниципальных программ и нормативных правовых актов по бюджетно-финансовым вопросам, контролю за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности поселения от 14.10.2019, согласно которого на реализацию полномочий из бюджета муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» муниципальному образованию «Вешкаймский район» переданы финансовые средства на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов (далее по тексту Соглашение).
В отчётном периоде деятельность Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» в муниципальном образовании «Ермоловское сельское поселение» осуществлялась в рамках полномочий, определённых данным Соглашением и в части мероприятий, проводимых Контрольно-счётной палатой муниципального образования «Вешкаймский район» в соответствии с утверждённым годовым планом работы на 2022 год в муниципальном образовании «Ермоловское сельское поселение».
Годовой отчёт представляется Совету депутатов муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» и размещается на официальном сайте администрации муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» для ознакомления общественности.

Основные направления деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области 

в 2022 году
Контрольно-счётная палата муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области (далее по тексту – КСП МО «Вешкаймский район») при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, одним из которых является закон Российской Федерации от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», законодательством Ульяновской области, муниципальными правовыми актами, стандартами внешнего муниципального финансового контроля, утверждёнными распоряжениями КСП МО «Вешкаймский район», Соглашением.

В связи с отсутствием в Поселении Контрольно-счётного органа полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля переданы Совету депутатов муниципального образования «Вешкаймский район» для их исполнения Контрольно-счётной палатой муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области, которая является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля на территории муниципального образования. Контрольно-счётная палата обладает правами юридического лица и является муниципальным казённым учреждением, имеет печать и бланки со своим наименованием и с изображением герба муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области. Контрольно-счётная палата обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно. Деятельность Контрольно-счётной палаты основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности.

Деятельность КСП МО «Вешкаймский район» определена регламентом, утверждённым распоряжением КСП МО «Вешкаймский район»от 17.12.2021 № 3-р «Об утверждении Регламента Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области».
КСП МО «Вешкаймский район» осуществляет свою деятельность в рамках реализации основных полномочий, определённых Положением о Контрольно-счётной палате.
Кроме того, в соответствии с требованиями части 10 Положения о Контрольно-счётной палате и пункта 4.2 части 4 Регламента Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области, распоряжениями КСП МО «Вешкаймский район» утверждены и действуют десять стандартов финансового контроля.

На основании Соглашения КСП МО «Вешкаймский район» в отчётном периоде осуществляла свою деятельность в муниципальном образовании «Ермоловское сельское поселение» в рамках реализации основных полномочий, определённых Положением о Контрольно- счётной палате, а именно, при проведении:
· внешней проверки годового отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Ермоловское сельское поселение»;

· экспертизы проекта муниципального правового акта о бюджете муниципального образования «Ермоловское сельское поселение»;

· анализа бюджетного процесса в муниципальном образовании и подготовки предложений, направленных на его совершенствование;

· финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования по муниципальным программам;

· контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

· подготовки информации о результатах проведённых экспертно-аналитических мероприятий и представлении такой информации в Совет депутатов муниципального образования «Ермоловское сельское поселение»;

· реализации материалов экспертно-аналитических мероприятий в виде сформированных отчётов.

Для осуществления полномочий КСП МО «Вешкаймский район» Соглашением на 2022 год были предусмотрены средства бюджета поселения на основе расчёта затрат по финансовому контролю в размере 6,5 тыс.рублей, которые полностью зачислены на единый счёт бюджета муниципального образования «Вешкаймский район». 

КСП МО «Вешкаймский район» в лице её председателя постоянно взаимодействует с Главой и специалистами органа местного самоуправления муниципального образования «Ермоловское сельское поселение».

Документооборот КСП МО «Вешкаймский район»» ведётся самостоятельно, все поступившие от Поселения и отправленные в Поселение документы проходят регистрацию в общем порядке.

Основные итоги деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области 

в 2022 году
Важным направлением в деятельности КСП МО «Вешкаймский район» на территории муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» продолжает оставаться экспертно-аналитическая деятельность.
В отчётном 2022 году в соответствии с утверждённым планом работы председателем КСП МО «Вешкаймский район» проведены два экспертно-аналитических мероприятия, а именно, внешняя проверка отчёта об исполнении бюджета «Ермоловское сельское поселение» за 2021 год, внешняя проверка годовой бюджетной отчётности главного распорядителя бюджетных средств за 2021 год, по результатам которых подготовлено заключение о внешней проверке годового отчёта об исполнении бюджета за 2021 год, а также проведена экспертиза проекта решения о бюджете муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов и прилагаемых к нему документов, нормативных правовых актов и муниципальных программ и подготовкой заключения на них. 

Заключения с предложениями о внесении изменений направлялись Главе администрации муниципального образования «Ермоловское сельское поселение». Отчёты с выводами и предложениями после внесения поправок направлялись председателю Совета депутатов муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» и депутатам для рассмотрения и принятия решений.

В 2022 году в муниципальном образовании «Ермоловское сельское поселение» проведено контрольное мероприятие по вопросу организации и осуществления контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств местного бюджета, направленных на реализацию мероприятий по осуществлению деятельности муниципального учреждения администрации муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» за 2021 год.
Информация по результатам подготовленных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий размещена на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», отчёты направлены главе администрации муниципального образования «Вешкаймский район», в прокуратуру Вешкаймского района Ульяновской области, Счётную палату Ульяновской области. 

Основные показатели деятельности КСП МО «Вешкаймский район» приведены в приложении № 1 к отчёту.

Контрольная деятельность за 2022 год
В плане работы КСП МО «Вешкаймский район» на 2022 год на территории муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» проведено контрольное мероприятие по вопросу организации и осуществления контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств местного бюджета, направленных на реализацию мероприятий по осуществлению деятельности муниципального учреждения администрации муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» за 2021 год, где проверено средств в объёме 24 697,3 тыс. рублей с учётом стоимости муниципального имущества. 

В ходе проведения контрольного мероприятия общая сумма выявленных нарушений составила 1 941,5 тыс. рублей, из них подлежит возмещению в бюджет – 0,7 тыс. рублей. 

В соответствии с укрупнёнными группами нарушений Классификатора при формировании и исполнении бюджета выявлены нарушения порядка начисления оплаты труда работникам муниципального учреждения (код 1.2.95 классификатора) на 1,8 тыс. рублей, из которых 0,7 тыс. рублей подлежат возврату.

При ведении бухгалтерского учёта, составлении и представлении бухгалтерской (финансовой) отчётности выявлены нарушения требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни первичными учётными документами (пункт 2.2. Классификатора) на 1 939,7 тыс. рублей.
В ходе контрольного мероприятия выявлены и несуммовые нарушения, а именно:

1) при формировании и исполнении бюджета допущено несоответствие порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы действующему законодательству (код 1.2.45.1. классификатора); 
2) при ведении бухгалтерского учёта, составлении и представлении бухгалтерской (финансовой) отчётности руководителем экономического субъекта нарушены требования по оформлению Учётной политики (код 2.1. классификатора), требования, предъявляемые к регистру бухгалтерского учёта (код 2.3. классификатора), требования по организации правового регулирования труда, а также, требования по организации кадрового документооборота, порядка и сроков их хранения (код 2.1.3. классификатора); нарушены требования, предъявляемые к проведению инвентаризации активов и обязательств в случаях, сроках и порядке, а так же к перечню объектов, подлежащих инвентаризации определённых экономическим субъектом (код 2.4. классификатора);

3) при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц нарушены условия реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчётов по контракту (договору) (код 4.44 классификатора).
4) при управлении и распоряжении муниципальным имуществом правообладателем нарушен порядок учёта и ведения реестра муниципального имущества (код 3.24. классификатора). 
Кроме того, в проверяемом периоде выявлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 107,0 тыс. рублей ввиду оплаты пеней, штрафов и других экономических санкций, которая сложилась при взыскании недоимки в процессе исполнения обязанности по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд, транспортного налога, штрафа за нарушение требований Госпожнадзора.

По результатам контрольного мероприятия объекту контроля направлено представление для устранения выявленных недостатков и нарушений и принятия мер дисциплинарной и материальной ответственности к лицам, допустившим данные нарушения, обеспечив возврат бюджетных средств в сумме 0,7 тыс. рублей.
Результаты контрольного мероприятия рассмотрены на очередном заседании Совета депутатов муниципального образования «Вешкаймский район». После принятия депутатами соответствующего решения, отчёт был направлен главе администрации МО «Вешкаймский район», прокурору Вешкаймского района, в Счетную палату Ульяновской области, информация размещена на сайте администрации МО «Вешкаймский район».
Экспертно-аналитическая деятельность за 2022 год
В рамках внешнего муниципального финансового контроля КСП МО «Вешкаймский район» в 2022 году была проведена внешняя проверка отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» за 2021 год с учётом результатов внешней проверки годовой отчётности главного распорядителя бюджетных средств за 2021 год, представленной в объёме и по формам в соответствии с Инструкцией о порядке составления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджета, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н. 

В ходе внешней проверки установлен приемлемый уровень полноты и достоверности годовой бюджетной отчётности главного распорядителя бюджетных средств, представившего годовую бюджетную отчётность за 2021 год с отдельными нарушениями, существенным образом не повлиявшие на её достоверность:
1. Итоговые значения балансовой стоимости движимого, недвижимого имущества, администрации МО «Ермоловское сельское поселение», отражённые в балансе главного распорядителя бюджетных средств, не соответствуют данным реестра муниципальной собственности поселения, кроме этого, принятый в муниципальную собственность земельный участок кадастровой стоимостью 140,5 тыс. рублей в балансе учреждения не отражен, что противоречит положениям Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества». Правообладателем допущено нарушение порядка предоставления сведений для внесения в реестр муниципального имущества, исключения из реестра муниципального имущества.

2. Учреждением допущено неэффективное использование бюджетных средств ввиду оплаты пеней, штрафов и других экономических санкций, при взыскании недоимки в процессе исполнения обязанности по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд, транспортного налога, штрафа за нарушение требований Госпожнадзора, которые не считаются заданным результатом деятельности Учреждения и признаются неэффективными расходами, нарушены требования статьи 34 БК РФ, допущено неэффективное использование бюджетных средств (пункт 8 Методики). Сумма неэффективных расходов составила 106,3 тыс. рублей.

Проведённая внешняя проверка позволяет сделать вывод об условной достоверности бюджетной отчётности за 2021 год, как носителя информации о финансовой деятельности главного распорядителя (администратора) бюджетных средств.

При проведении внешней проверки годового отчёта об исполнении бюджета за 2021 год проверено средств в объёме: 12 168,3 тыс. рублей. Общая сумма нарушений составила 339, 8 тыс. рублей, в том числе при формировании и исполнении бюджета на 339,8 тыс. рублей. Допущено 2 не суммовых нарушения: 1 – при формировании и исполнении бюджета и 1 - при использовании и распоряжении муниципального имущества, из них:

1. Финансовое обеспечение муниципальных программ, утверждённых нормативными правовыми актами, составляет 5 690,3 тыс. рублей или на 339,8 тыс. рублей больше, не соблюдены нормы абзаца 1 части 2 статьи 179 БКФ. Нарушен порядок реализации муниципальных программ. Сумма нарушений составила 339,8 тыс. рублей. 

2. В отчётном периоде принято постановление от 16.02.2021 №5 «Об утверждении муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования Ермоловское сельское поселение», что является нарушением Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ и осуществления контроля за ходом их реализации, согласно которых, муниципальные программы, предлагаемые к реализации начиная с очередного финансового года, подлежат утверждению до дня принятия решения Совета о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период. Не соблюдены нормы статьи 179 БК РФ.
После внесения поправок в годовой отчёт, Совету депутатов муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» были направлены предложения рекомендательного характера о возможности утверждения годового отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» за 2021 год.

При подготовке заключения на проект решения «О бюджете муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов установлен ряд несуммовых нарушений, в том числе:
1. При проверке достоверности показателей, содержащихся в текстовой части проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и плановый период и приложениях к проекту бюджета, с показателями документов и материалов, предоставленных одновременно с проектом бюджета, имеют место ряд несоответствий. В ходе проведения экспертизы данные недостатки устранены, в результате, документы и материалы, представленные одновременно с проектом бюджета с учётом внесения отдельных поправок, в целом соответствуют требованиям статей 184.1. и 184.2 Бюджетного кодекса РФ. 
2. Одновременно с проектом решения о бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов администрацией муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» представлено постановление от 03.11.2022 №56 «О бюджетной классификации расходов, предусмотренных в бюджете муниципального образования «Ермоловское сельское поселение». При этом отдельные коды целевых статей расходов, по которым предусмотрены бюджетные ассигнования в проекте бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, данным постановлением не утверждены. В результате не соблюдены положения Приказа № 75н, допущено нарушение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации

3. В проекте бюджета на 2023-2025 годы планируются бюджетные ассигнования по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», при этом наименование подраздела, указанное в приложениях №№5, 6, 7, 8, 9, 10 к решению о бюджете не соответствует Порядку формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения, утверждённых приказом Министерства Финансов РФ от 24.05.2022 №82н. Допущено нарушение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации

4. В соответствии с пунктом 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации проект бюджета муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов сформирован в программной структуре на основе 5 муниципальных программ.

При этом бюджетные ассигнования, предусмотренные в проекте бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов на реализацию мероприятий муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования «Ермоловское сельское поселение», не соответствуют её финансовому обеспечению, утверждённому нормативным правовым актом органа местного самоуправления. Не соблюдены нормы части 2 статьи 179 БК РФ. Нарушен порядок реализации документов стратегического планирования.
После устранения допущенных нарушений КСП МО «Вешкаймский район» направила представительному органу местного самоуправления поселения предложения рекомендательного характера о возможности утверждения проекта решения о бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.
Результаты по всем экспертно-аналитическим мероприятиям доведены до главы администрации МО «Вешкаймский район», направлены в прокуратуру Вешкаймского района, на основании которых краткая информация размещена на сайте администрации МО «Вешкаймский район».

Освещение деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области в средствах массовой информации в 2022 году
Отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области размещается после его рассмотрения и принятия решения депутатами Совета депутатов поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте администрации муниципального образования «Ермоловское сельское поселение».

Информация Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области о проведённых на территории муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» экспертно-аналитических мероприятиях, размещается на официальном сайте администрации муниципального образования «Вешкаймский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Контрольно-счётный орган» секция «Деятельность Контрольно-счётной палаты».

Кроме того, на сайте размещается информация о планировании работы Контрольно-счетного органа и его деятельности.

План работы Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области на 2023 год
Согласно плану работы КСП МО «Вешкаймский район» на 2023 год, во исполнение норм статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ и требований, установленных нормами отдельных статей главы 21 Бюджетного кодекса РФ и в соответствии с Соглашением от 03.11.2022, заключенным на 2023 - 2025 годы, Контрольно-счётной палатой муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области запланировано проведение экспертно-аналитических мероприятий по внешней проверке годового отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» за 2022 год, внешней проверки годовой бюджетной отчётности главного распорядителя бюджетных средств поселения за 2022 год и экспертизе проекта решения о бюджете муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
План работы КСП МО «Вешкаймский район» на 2023 год размещён на официальном сайте администрации муниципального образования «Вешкаймский район» https://veshkajma-r73.gosweb.gosuslugi.ru в разделе «Контрольно-счётный орган» секции «Деятельность Контрольно-счётной палаты».

Выводы
Экспертно-аналитическая работа в 2022 году на территории муниципального образования «Ермоловское сельское поселение» строилась на принципах объективного отражения результатов контроля на основе сопоставления содержания проверенных фактов с законами, основными положениями, инструкциями и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, регулирующими проверяемую деятельность, гласность результатов экспертно-аналитических мероприятий и данных по ним предложений посредством представления информации Совету депутатов муниципального образования «Ермоловское сельское поселение». 

Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области за 2022 год в части мероприятий, проведённых в 2022 году на территории муниципального образования «Ермоловское сельское поселение», будет рассмотрен на очередном заседании Совета депутатов данного поселения, что также является частью информационной деятельности Контрольно-счётного органа.

КСП МО «Вешкаймский район» обеспечила реализацию целей и задач, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законодательством, нормативными правовыми актами муниципального образования «Ермоловское сельское поселение», Положением о Контрольно-счётной палате, заключенным соглашением. 

В отчётном году, как и предшествующих периодах, особое внимание уделялось контролю за реализацией результатов проведённых экспертно-аналитических мероприятий, для чего, КСП МО «Вешкаймский район» планируется усилить деятельность экспертно-аналитического направления. 

Приоритетным направлением в деятельности КСП МО «Вешкаймский район» остаётся профилактика и пресечение коррупционных проявлений в бюджетной сфере и сфере управления муниципальными ресурсами. Для выработки мер и механизмов по повышению результативности использования бюджетных средств Контрольно-счётный орган продолжит работу по повышению эффективности муниципального финансового контроля.
Председатель Контрольно-счётной палаты
муниципального образования «Вешкаймский район»
Ульяновской области                                                                              Ю.В. Корчак
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